

机电设备安装工程中暖通空调安装研究

蒋泽运

贵州华城新能源管理科技公司

DOI:10.32629/btr.v2i8.2406

[摘要] 暖通空调设备是当前建筑暖通工程中最重要的一個设备系统,几乎所有的现代建筑都需要安装暖通空调系统,因此事实上暖通空调设备的安装是一项较为复杂的技术,其所涉及到的专业也相对较多,包括机电、管道等多方面。其中每个施工环节的施工质量都会影响到暖通空调的整体运行质量,为此,必须要重视起施工中的每一个环节,加强质量监督管理,提高系统的安装技术水平。笔者在多年的实践工作经验,总结出暖通空调系统安装时的施工技术难点,并详细探讨了其各自的优化措施方法。

[关键词] 暖通空调; 安装技术; 难点

暖通空调的安装质量是保证人们舒适、健康的生活环境和工作环境的前提,对于建筑使用功能的发挥有重要的影响。由于暖通空调的安装过程非常复杂,对安装技术有较高要求,所以在实际的安装工程中要细致把控质量关,攻克安装技术上的难点,并做好安装前、安装过程中和安装后的管理工作。

1 暖通空调的概述

暖通空调与传统的空调设备不一样,它把供暖、通风和空调结合起来,称为暖通空调。暖通空调系统的相关工作包括系统运行、设计、维护、研究和教育推广。越来越多的国际组织关注暖通空调行业。暖通空调在广阔的市场中显示出其独特的优势,暖通空调系统在大型工业建筑或办公建筑中占有非常重要的地位,它可以提高室内舒适度和室内空气湿度调节。一般来说,虽然暖通空调为我们提供了许多便利,但也给设备安装技术带来了挑战。

2 暖通空调安装的主要技术

2.1 相关设备安装

对于新的空调机、风机等的安装需要利用弹簧阻尼以降低震动频率,采用软连接的方式将风机与风管紧密结合起来,而对于新风机组和各个水管之间需要利用软接头进行巩固,整个风机底部要借助弹簧吊钩进行加固,其与水管也同样需要用软管进行连接。同时,做好暖通空调安装房的噪音处理,可以使用隔声材料以降低噪音的影响,也可以将众多吸声材料直接贴在空调房内,以避免噪音的影响。

2.2 安装水管

在此安装过程中,安装部门要严格遵守国家的各项规定,按照规定标准进行安装,对于冷却水以及冷冻水主干要借助于弹簧减震吊架进行安装,需要注意的是,吊架不可以直接安置在楼板上,要选择梁较为稳固的位置进行固定,要将套管覆盖在水管上才可以使其穿过楼板以及墙壁,同时套管与水管留有的间隙应填满阻燃物质。

2.3 安装风系统

风管的研制以及安装同样需要遵守相关的规定,在施工

过程中,施工人员要加强自身业务知识,提升安装能力与施工技巧。当于风机进出口的位置安装抗消声仪器时,应在风管的合适位置安置消声器,并在新风进口地方使用消声百叶,其弯头位置要依据实际情况设置消声弯头,由于空调以及新风消声器的覆盖设备所用的材料为较为高档的优质保温材料,在其内部安置了一定量的吸音物质,送风风管凭借其风速慢、含风总量大等优点可以减少噪声。

2.4 对于冷冻水管以及各主管支架的安装技术

由于一定量的噪音将会顺着冷冻水管进行传递,当经过一段时间以后,其将对整个安装设备产生不利影响,阻碍空调的正式运行。根据以往经验以及新时期的安装技术,在安装工作开始之前,施工人员要合理改进用于安装的刚性支架,认真研究,通过不断实验,做出正确的修补措施,可以将弹簧减震器放于主管刚性支架位置,充分发挥减震器的功能,让噪音以及振动情况尽可能的降低。经过实地调查与亲身实验,此项操作方法取得了良好的效果,因此,此方法在安装过程中可以尝试。

3 暖通空调安装技术中的难点

3.1 设备噪音出现超标现象

设备噪音大多源自设备装设过程中产生的噪音和设备内部零件接触等,此也是噪音的成因。在装设过程中,噪声产生的很多情况均是无法避免的。然而机械内部零件产生噪声,则或许是由于这些零件未有效固定,亦或在装设过程中或许产生内部部件毁坏问题。诚然,这或许是因为生产过程中产生的缺陷,亦或在安装过程中发生披露引起的。而暖通空调本身也涉及建筑与架构的专业性。为此,管控设备噪声还应当依托专业知识。

3.2 空调水系统的水循环

水系统的对于暖通空调的安装中是非常重要的一个环节,安装的过程中如果出现纰漏,那么将会给整个系统的运行造成阻碍。尤其是中央空调的施工,因为它的冷冻水系统管道循环不通畅是非常常见的。究其原因,会发现造成水循环系统故障的原因主要有两个。第一就是管道因为每个专业

管线的布控过程中, 管线之间会形成交叉, 安装的时候如果没有将管线的布控做好, 那么管网就会出现很多的气囊, 阻塞管网的循环, 而造成水系统的运行故障。第二就是空调运行使用年限过长后, 水系统的管道没有定时进行清洗或者清洗的不干净, 就会直接堵塞空调的水系统, 从而影响空调的正常运行。

3.3 水凝结的问题分析

水凝结是由于空调在使用过长中出现的结露滴水, 而出现结露滴水的现象很大的原因, 是因为凝结水排水水管的坡度较小甚至根本没有坡度造成的。还有一种可能是因为盘内的排水被堵住从而往外流出去的原因。冷冻水管以及阀门的主要作用是进行控制系统的温度, 所使用的材料质量必须要好, 如果材料质量太差就会使得冷水管以及阀门失去其应有的保温作用, 水便在管道内凝结。因此, 暖通空调的管道安装和设备材料质量差, 管道与设备之间的接触不紧密以及安装不符合操作规程等, 是空调水凝结的常见原因。所以, 管道的材料选择一定要严格把控, 它关系着整个空调的政策运转, 在安装之前对设备材料的检验一定遵守规章制度与流程, 切不可疏忽。

4 暖通空调安装技术中难点的解决策略

4.1 空调噪音问题的应对举措

第一是设备装设方面。在空调或者风机安装过程中, 应当运用弹簧阻尼减震器来当做辅助设备, 通过软连接来连接风管和风机。但是, 水管和新风机间的连接则使用软接头来降低空调运转过程中形成的噪声。第二是管道装设方面。水管的安装是施工项目与暖通空调安装的主要构成内容。安装技术与品质应当严格遵照政府有关规定。在安装冷却水管和冷冻水管时, 应采用弹簧减震支架来作为水管安装工程的辅助设备。并且应该禁止使用类似的减震支架来代替弹簧减震器支架。否则会影响水管的安装质量。

4.2 解决水循环故障方法

4.2.1 注重管道质量

基于循环冷却水的以上特点, 要求管道连接方式考虑温度、水压、耐腐蚀、间隙使用故障, 例如可以通过合理安排管线坡度和标高、安装排气阀等方法改善水循环故障, 在实际运用中有很强的操作意义。

4.2.2 改善水质

对冷却循环水进行处理分为物理法和化学法两种。对于冷却循环水系统, 可采用物理法进行水质处理, 进行连续排污, 连续排污的量控制是有一定标准的。对于新安装的水系统, 或是已完全除垢的系统, 也可以进行每一周或两周排污

一次。化学法有投加水质稳定剂和离子交换法。投加水质稳定剂法是向循环水中投加具有阻垢、缓蚀、杀菌、灭藻作用的水质稳定剂, 对循环水进行处理。

4.2.3 水凝结的解决措施

管道在安装时, 首先应考虑的是管道的长度以及坡度, 合适的长度与坡度可以阻止滴水现象, 让冷凝水可以及时的排除出去, 从而冷凝水对管道的损害, 条件允许时可以进行适当的设置水封装置。还有就是注意管道材料的保温工作要做好, 不然再怎么进行隔断引流冷凝水, 那么管道还是会受到伤害。管道的保温主要应注意以下两点: 第一是保障管道的完整性。第二就是要达到完全密闭的条件。保证完整性是因为这样可以阻止冷凝结的损害, 而如果出现这种情况可进行保温材料敷设隔热处理。而管道的密闭性要求保证所有保温层面不能出现破损, 一定要保证它的密闭性, 如此才能解决掉水凝结的现象。

4.2.4 暖通空调的安装应与其他专业全面结合

空调在安装过程中涉及许多专业。如果各专业之间不能很好的配合, 就会不可避免地造成空调安装的困难, 拖延工程施工进程, 严重影响工程施工质量。所以我们必须认真对待。在施工过程中应注意以下几点: 首先, 要将空调通风管道的尺寸告知施工单位, 以便施工单位提前为空调管道留出位置, 否则之后再安装空调时需要再次钻孔, 这不仅麻烦, 而且会增加项目的开支且会损坏建筑物, 影响建筑结构的强度。其次, 在建筑设计中, 应预先将金属管埋入建筑梁泥中, 以便让一些较小的管道可以通过梁内预设的金属壳体布控。

5 结语

随着我国的科技水平的提高, 先进的技术也得以不断的诞生和应用, 不仅仅丰富了人们的生活, 同时还能进一步的提高工作质量以及效率, 满足工作的要求, 甚至还能推动一些行业的进步与发展。在实际的安装过程中, 还是存在着一些难点, 这些难点的存在严重影响着实际的安装质量。因此, 这就要求有关人员能够综合各种因素进行细致的考量, 针对其中的技术难点进行有效的处理, 以取得良好的安装效果, 更好的促进建筑行业的健康发展。

[参考文献]

[1]张弘.当前暖通空调安装技术中的难点分析[J].中国科技投资,2017,(31):97.

[2]贾云鹏.关于当前暖通空调安装技术中的难点分析[J].民营科技,2014,(1):88.

[3]张晓云.暖通空调安装技术中的难点探讨[J].企业技术开发旬刊,2015,34(9):13-14.